
ADE KVAT NI OD GO VO RI NA PI TA NJA

iz obla sti ŽIVOT NE SRE DI NE pred sta vlja ju  per ma nent nu težnju ka hu ma ni stičkoj pa ra dig mi
ljud skog društva i sa mo ak tiv nim  de lo va njem tran sfor mišu se u svr sis hod nu, pret hod nu mi -
si ju ko ju, kao ta kvu, esen ci jal no tre ba pre for mu li sa ti u glo bal nu, opštu stvar nost. Ljud sko
društvo, da nas suočeno sa no vo eg zi sti ra jućim vred no sti ma, ali i ne do sta ci ma moći od lučiva -
nja, već na sto ji da re in te griše, re de fi niše i po en ti ra vred no sti op stan ka, težeći kre i ra nju no -
vih, održivih. Kon stant na pa ra dig ma bor be za op sta nak će se naj ve ro vat ni je od ra zi ti i na sve -
o bu hvat nu pri ro du pro me na, ko je ćemo sa da pri hva ta ti sa ma nje skep se i sa doživlja jem ne -
mi nov nog, ma nje po ražava jućeg. Održivi raz voj već je ste pre po znat si stem vred no sti ko ji će
se naj ve ro vat ni je pre točiti u bil ten ko lek tiv no sve snog, fo ku si ra jući tra si ra ne ko ra ke na stu pa -
jućih ten den ci ja. Stra te gi je do se za nja etičkih ko dek sa u bri zi za hu ma ni stičku pa ra dig mu
život ne sre di ne se mo gu sup sti tu i sa ti u objek tiv no de ter mi ni sa ne po li ti ke… po sta jući… naj -
sve o bu hvat ni ji mo del glo bal ne hu ma ni stičke ko eg zi sten ci je.

O si ner gi ji… i kor po ra tiv noj fi lan tro pi ji u obla sti život ne sre di ne

Društve na si ner gi ja, u smi slu u ko me je pr vi put upo tre bi la Rut Be ne dikt (Ruth Be ne -
dict) ima jući u vi du raz ličite aspek te pri mi tiv ne kul tu re, pr ven stve no je pod ra zu me va la si ner -
gert sku in sti tu ci ju kao ono što od ređuje lju de ko ji sle de se bične ci lje ve, sa mim tim po mažući
dru gim lju di ma, lju di ko ji se tru de da bu de al tru i stični, ple me ni ti pre ma dru gim lju di ma, ta -
kođe is pu nja va ju deo svo jih ci lje va, šti teći sop stve ne in te re se. Za pra vo,  raz rešenje di ho to mi -
je između se bično sti i ne se bično sti pred sta vlja kul tu ru, ko ja se be una pređuje pr ven stve no
kon ti nu i ra nim stre mlje njem fi lan trop skim ci lje vi ma šti teći život no okruženje, kre i ra jući ade -
kva tan kul tu ro loški is kaz, ba lan si ra jući so ci o loški i eko nom ski ne u sa glašene re al no sti.  

Sa mo ak tu a li zo va ni lju di su iz nad di ho to mi je se bično sti i ne se bično sti, pot pu no sve sni i
po svećeni hu ma ni stičkoj vi zi ji život ne sre di ne, po ka zu jući raz ličitim načini ma an gažovan i ja - 121

Sveobuhvatni model globalne humanističke koegzistencije. Misija i  po sve -
ćenost za održivost životne sredine i ljudi u njoj.

KA KORPORATIVNOJ ANGAŽOVANOJ
FILANTROPIJI U OBLASTI
ŽIVOTNE SREDINE Bi lja na JO VA NO VIĆ ILIĆ

UDK: 502.13/.14



REGIONALNA STRATEGIJA: U SUSRET IZAZOVIMA

sno od ređen stav fi lan trop skog doživlja ja sop stve ne stvar no sti i stvar no sti bu dućih ge ne ra ci -
ja. Kao i vla sti te od go vor no sti u po lju život ne sre di ne. Obo gaćiva njem od no sa,  in ter po li ra -
njem so ci o loške, kul tu ro loške i eko nom ske kom po nen te život ne sre di ne  po sta vlja mo se bi
ci lje ve, ko ji su do stižni, ade kvat ni, ple me ni ti i održivi.     

Društve ne, eko loške i eko nom ske ko ri sti

Priča pot pred sed ni ka kom pa ni je Star baks za duženog za po slov nu prak su, ističe značaj
pro ak tiv ne kor po ra tiv ne društve ne ini ci ja ti ve u od no su na re ak tiv nu, po ka zu jući stvar no
opre de lje nje, a ne iz nuđenu re ak ci ju.

“Ok to bra 1998. go di ne, Star baks je us po sta vio sa rad nju s ne pro fit nom or ga ni za ci jom
Kon zer vejšn in ter nešenel (Con ser va tion In ter na ti o nal) ka ko bi po držao pro iz vođače da ga je
ka fu u hla do vi ni, od no sno u sen ci i ti me ujed no zašti tio trop ske šume. Pre ko pro gra ma ove
or ga ni za ci je, Star baks pod stiče pro iz vod nju ka fe, ko ja šti ti bi o di ver zi tet i obez beđuje eko -
nom sku ko rist pro iz vođačima.

Pro je kat je pr vi put pri me njen u re zer va tu bi os fe re ,,EI tri un fo” u Čapa su, u Mek si ku, re -
gi o nu ko ji se sma tra jed nom od eko loški naj o set1ji vi jih obla sti u sve tu. Kon zer vejšn in ter -
nešenel i Star baks po ma ga li su far me re ko ji su ga ji li ka fu u sen ci, što je oko re zer va ta stva ra -
lo i održava lo tam pon zo nu pod šumom. Go di ne 1999, Star baks je ot ku pio pr vih 76 hi lja da
fun ti ka fe uz ga ja ne u sen ci i počeo da je nu di u pro dav ni ca ma u Sje di nje nim Država ma.

Go di ne 2000, ova sa rad nja je prošire na ka ko bi ob u hva ti la: 
1.  sve in ten ziv ni je pod sti ca nje kon zer va ci je ze mljišta i po pra vlja nje si tu a ci je na broj nim

lo ka ci ja ma u sve tu na ko ji ma je ugrožen bi o di ver zi tet; 
2.  pružanje po drške uvođenju pro iz vod nje ko ja odražava Star bak so vo opre de lje nje za

održivo uz ga ja nje ka fe; 
3. iz ra du vo diča za snab de va nje ka fom, ka ko bi se pod sta kla kon zer va ci ja i po pra vi li

život ni uslo vi far me ra; 
4. uključiva nje osta lih li de ra iz sve ta ka fe ka ko bi u sa rad nji po sta vi li opšte smer ni ce za

ostva ri va nje i eko loških i društve nih ci lje va.

Mi si ja i održivost po svećeno sti

Mi si ja i po svećenost… hu ma nog en ti te ta u smi slu eg zi sten ci je an gažova ne fi lan tro pi je je
ulo ga i od go vor nost vred na tru da, po i sto većujući se sa de lo tvor nom i prag ma tičnom bor -
bom za održivost život ne sre di ne i ljud skih bića u njoj. Sve stra no i od go vor no de lo va nje svih
društve nih čini la ca obez beđuje po dršku raz vo ja sve sti i sa me bor be od čijeg is ho da za vi si
održivost sve ga što nam pred sto ji… u vre me ni ma ko ja do la ze..
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